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Datum: 2024-02-12 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Ärende 3, Fråga ställd av Felix Byström (SD) till 
samhällsbyggnadsutskottets ordförande Emil Högberg (S) 
om en ny pendeltågsuppgång i Huddinge C 

Felix Byström (SD) har ställt en fråga om när Huddinges invånare kan 
förvänta sig att en ny pendeltågsuppgång på Huddinge station kan vara i 
drift. 

Bakgrunden till frågan är att frågeställaren har läst kommunens 
utvecklingsplan för centrala Huddinge från 2021 där kommunen beskriver 
en möjlig utveckling av kommundelarna Sjödalen och Fullersta fram till 
2050 eller ännu längre. I planen nämns att en ny stationsuppgång i södra 
änden av plattformen skulle kunna förbättra tillgängligheten från 
busstationen, från centrum och från det regionala cykelstråket samt från 
Storängen, Solgård och Fullersta. Så är det förstås och den här idén tycker 
jag är väl värd att arbeta för – men för att vara realistisk så ligger ett 
genomförande en bit fram i tiden. Jag tycker också att utvecklingsplanen är 
tydlig med att tidshorisonten inte är sådan att en ny pendeltågsuppgång – 
som ju är en fråga i första hand för regionen – ligger alldeles runt hörnet.  

Men, det finns mycket vi kan göra för att förbättra den stationsnära miljön i 
avvaktan på en ny pendeltågsuppgång. Ja, det är till och med viktigt att vi 
arbetar snabbare än så för att öka tryggheten och funktionaliteten runt 
Huddinge station. 

För om vi ska vara ärliga så Huddinges stationsnära område i ganska dåligt 
skick. Det finns behov av att se över och förbättra allt från 
markbeläggningar, planteringsytor och belysning. Ett exempel är 
cykelparkeringar som har tillkommit vid olika tidpunkter under lång tid i 
olika utföranden. Miljön upplevs därför ganska stökig och inte 
sammanhållen. En väl gestaltad sammanhållen stadsmiljö skulle innebära en 
stor förbättring. Därför arbetar kommunen sedan två år med ett projekt för 
att förbättra miljön kring stationen. I det arbetet ingår också samverkan med 
Region Stockholm som handlar om förbättrade förutsättningar för 
busstrafiken, bussterminalens utformning, busshållplatserna på 
Kommunalvägen och tunneln under spåren. Jag ser mycket fram emot att få 
ta del av det arbetet i närtid. 

Emil Högberg (S) 
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